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1. Aanleiding 
Op 13 december jl. zijn door de leden Mohandis (GroenLinks-PvdA) en Van der Wal 

(VVD) Kamervragen ingediend over de ondersteuning van bevrijdingsfestivals in 

het kader van het lustrum 80 jaar vrijheid. In de vragen wordt gerefereerd aan de 

eerder ingediende motie van de leden Van der Wal (VVD) en Mohandis 

(GroenLinks-PvdA) op 19 november jl. en de Kamervragen van 9 oktober jl. door 

de leden Mohandis en Slagt-Tichelman (beiden GroenLinks-PvdA) die ook 

betrekking hebben op de ondersteuning van bevrijdingsfestivals in 2025. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd: 

=__in te stemmen met de Kamerbrief waarmee ook de motie van de leden 

Van der Wal en Mohandis wordt afgedaan, zie bijlage 1. 

- in te stemmen met de beantwoording van de Kamervragen, zie bijlage 2. 

De Kamerbrief en de voorgestelde beantwoording van de Kamervragen worden 

simultaan voorgelegd aan de bewindspersonen van de ministeries OCW, BZK en 

Defensie. U en de minister van OCW ondertekenen de Kamerbrief, mede namens 

de ministers van BZK en Defensie. U verstuurt de beantwoording van de 

Kamervragen, ook mede namens deze bewindspersonen. 

3. Kernpunten 
- Met de brief wordt de Kamer geïnformeerd over de verstrekking van in to- 

taal € 700.000 voor de bevrijdingsfestivals in 2025. De ministerie van 
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VWS, OCW, BZK en Defensie hebben voor een laatste keer éénmalig mid- 

delen vrijgemaakt. 

- In de brief wordt tevens vermeld dat het kabinet, onder coördinatie van 

het ministerie van VWS, de komende tijd gesprekken voert om tot een 

toekomstvisie 5 mei te komen. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 
- In 2023 is met steun van een grote Kamermeerderheid de motie van 

het lid Van Strien aangenomen en door het kabinet uitgevoerd. Het 

kabinet heeft op 12 januari 2024 aangegeven eenmalig 1 miljoen ter 

beschikking te stellen aan de festivals en zich in te zetten voor een 

breed gedragen toekomstvisie 5 mei. 

-__Op 9 oktober jl. zijn er door de leden Mohandis en Slagt-Tichelman 

(beiden GroenLinks-PvdA) Kamervragen ingediend waarbij de het 

kabinet werd gevraagd naar de financiële steun aan de festivals. 

- De Kamerleden Paulusma (D66) en Mohandis (GroenLinks-PvdA) 

hebben op 18 oktober jl. een amendement ingediend voor de VWS 

begroting 2025 waarmee 1 miljoen zou worden vrijgemaakt voor de 

bevrijdingsfestivals. Het amendement is in december verworpen. 

- De motie voor financiële steun aan de festivals binnen de bestaande 

budgettaire kaders van de leden Van der Wal (VVD) en Mohandis 

(GroenLinks-PvdA), de tijdens de begrotingsbehandelingen van OCW, 

werd echter op 19 november jl. door een grote Kamermeerderheid 

gesteund. Alleen de SGP stemde tegen. 

-__Op 13 december jl. zijn door de leden Mohandis (GroenLinks-PvdA) en 

Van der Wal (VVD) wederom Kamervragen ingediend over de 

financiering van bevrijdingsfestivals. In de vragen wordt gerefereerd 

aan de eerder ingediende motie van 19 november jl. en Kamervragen 

van 9 oktober jl. 
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b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie OoHw 

=__Op ambtelijk niveau heeft VWS in de zomer van 2024 richting de 

bevrijdingsfestivals gecommuniceerd dat er, op dat moment, in Kenmerk 

beginsel vanuit het kabinet geen middelen beschikbaar waren voor de _ 4031648-1076829-DMO 

editie van de bevrijdingsfestivals in 2025. 

-___In reactie hierop hebben de bevrijdingsfestivals u een brandbrief 

gestuurd waarin u wordt opgeroepen om deze beslissing te 

heroverwegen. 

-__ Daarnaast hebben de bevrijdingsfestivals verschillende keren de 

media gezocht om voor financiering vanuit het rijk te bepleiten. 

-__Ter voorbereiding op het versturen van de Kamerbrief zal er door 

VWS, in afstemming met de betrokken departementen, een 

woordvoeringslijn worden opgesteld. 

c. Financiële en personele gevolgen 
- Voor de incidentele oplossing heeft DMO/OHW een bedrag van € 

250.000 gereserveerd in het bestedingsplan 2025. Het ministerie van 

Defensie stelt ook € 250.000 beschikbaar en de ministeries van OCW 

en BZK stellen elk € 100.000 beschikbaar. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 
-_Er is meermaals afstemming geweest met FEZ, WJZ en Dus-I: de 

subsidie kan in beginsel rechtmatig en doelmatig worden verleend. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

-__ Afstemming heeft plaatsgevonden met FEZ, WJZ en DUS-I. 

- Verder is afgestemd met de andere betrokken departementen: OCW, 

BZK, Defensie. Deze zijn ambtelijk akkoord. 

-_Nadat de Kamer is geïnformeerd, zal er vanuit DMO/OHW contact 

worden gezocht met de voorzitter van Stichting Bevrijdingsfestivals 

Nederland om hem te infomeren over de beschikbaar gestelde 

middelen door het kabinet. 

- Het Nationaal Comité 4 en 5 mei (NC) zal ook vanuit DMO/OHW 

worden geïnformeerd over de Kamerbrief. Het NC volgt de 

ontwikkelingen t.a.v. de bevrijdingsfestivals met nauwgezet. 

f._ Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 
> _ Toekenning van 700.000 euro aan de bevrijdingsfestivals voor editie 

op 5 mei 2025. 
> De Kamer wordt naar verwachting in het tweede kwartaal van 2025 

geïnformeerd over de contouren van de toekomstvisie 5 mei. 

h. _Fraudetoets 
N.v.t. 
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